

## 州图书馆举办元宵节主题系列活动

本报讯 记者刘新新报道:2月5日至11日,州图书馆通过线上线下举办“我们的节日·元宵节”主题系列活动,邀请广大群众猜灯谜、品书香、AR体验传统文化,过一个充满文化韵味的元宵佳节。

2月5日,在州图书馆少儿借阅室,工作人员带领孩子们阅读绘本《汤圆与元宵》,通过分享美食背后的历史故事和民间传说,让孩子们了解我国南北方元

宵节的不同饮食习俗,了解元宵节的文化内涵,教育孩子们要惜物存善,热爱和传承中华优秀传统文化。

州图书馆在微信公众号推出“博古通今 挥手云端”中国传统文化·元宵AR知识科普,将AR技术融入传统文化,通过3D、音频等组合,动态展示传统民俗文化。通过扫描推文中展示的二维码,即可了解踩高跷、打年糕、舞龙、醒狮、川剧变脸、打灯笼、赛龙舟

等各类民俗活动的历史来源、文化故事、艺术特色。同时,还有AR体验扎灯笼、制作元宵等娱乐活动,增强人们的体验感,这种便捷新颖的科普方式受到广大群众喜爱。

此外,州图书馆还线上推出元宵节诗词鉴赏,推荐近期畅销书籍,精选若干非遗民俗相关的音视频,帮助大家了解中国传统文化和民俗活动,接受中华优秀传统文化的滋养和熏陶,增添节日乐趣。

## 州文化馆文艺小分队下基层送欢乐

本报讯 记者刘新新、通讯员赵笑阳报道:近日,昌吉州文化馆“石榴籽”文艺小分队走进昌吉市建国路街道丽景社区开展“我们的中国梦——文化进万家”文艺演出活动,受到群众欢迎。

在演出现场,昌吉州文化馆“石榴

籽”文艺小分队的志愿者为大家演唱了歌曲《最美的还是我们新疆》《把未来点亮》,表演了舞蹈《祝福祖国》《中华全家福》《卷珠帘》等节目,一曲萨克斯独奏《天路》,把气氛推向了高潮,赢得了观众的热烈

掌声。

此外,昌吉州文化馆“石榴籽”文艺小分队还现场组织开展了猜字谜、吃元宵、党的二十大精神有奖问答等活动,丰富了群众的文化生活,让群众在笑声中欢度元宵佳节。

## 昌吉市图书馆举办经典诵读活动

本报讯 记者刘新新、通讯员孙洛云报道:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏……”1月31日上午,昌吉市图书馆里书声琅琅,书香弥漫,这里正在举行“玉兔贺春 岁月生香”经典诵读活动。

在活动现场,15位朗读者逐上台朗诵自己喜爱的《北京的春节》《再别康桥》《荷塘月色》等经典名篇,他们的声调

抑扬顿挫,或高昂,或低沉,或快乐,或忧伤……把诗词、散文、名篇等经典篇章绘声绘色地传递给大家,让更多的人通过聆听亲近书本,享受阅读的快乐,现场不时响起热烈的掌声。

参加朗读活动的李佳洁说:“我们在朗读中传承经典,在阅读中感受中华优秀传统文化的魅力,感受诗文之美,同时

在书香之中找寻节日的热闹与欢乐,感悟中华优秀传统文化的博大精深。”

据悉,今年昌吉市图书馆将通过每月举办一期经典诵读活动、每周举办一期读书分享沙龙活动,深入开展全民阅读推广活动,丰富广大群众的业余文化生活,在全社会营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,建设“书香昌吉”。

## 呼图壁县2023年元宵戏曲周鸣锣开唱

本报讯 记者刘新新、通讯员刘玉洁报道:2月1日,呼图壁县2023年元宵戏曲周鸣锣开唱,在呼图壁县文化馆戏曲室里,数十场戏曲名段表演,让群众在家门口看大戏,增添元宵佳节的欢乐氛围。

戏台上,戏曲爱好者们同台献艺,秦腔、新疆曲子戏、豫剧等戏种汇聚一堂,你方唱罢我登场,呼图壁县豫剧协会、锦华新疆小曲子剧团、劲松曲艺团带来了新疆曲子《绣金匾》《阿妈盖碗茶》、豫剧《朝阳沟》等经典曲目,演员们身着华丽的戏服,扮相惊艳,唱念做打表演精湛,他们将经典剧目融入了本土艺术特色,唱出了中华传统戏曲与新疆地方戏曲文化融合的中华韵味,精彩的表演赢得了阵阵掌声,让戏迷们直呼过瘾。

呼图壁镇美华社区秦腔戏曲团成员刘清玉说:“秦腔是西北地区流行的一种剧种,今天我们表演了秦腔传统剧目《二进宫》,希望通过精彩的表演让更多群众喜欢上戏曲,传承中华优秀传统文化。”

观众杨新川陪着爷爷来听戏,他说:“我很喜欢新疆曲子戏,平时会跟着爷爷唱上两句,希望自己以后能登上舞台表演。”

呼图壁县锦华新疆小曲子剧团团长侯福海说:“呼图壁县是百年新疆小曲子传承之地,我要带领剧团唱好新疆曲子戏,让大家喜欢新疆曲子戏,把新疆曲子戏更好地传承下去。”

据了解,呼图壁县2023年元宵戏曲周由



▶2月1日,在呼图壁县2023年元宵戏曲周活动现场,观众津津有味地欣赏戏剧。

刘玉洁 摄

呼图壁县党委宣传部主办、呼图壁县文化体育广播电视和旅游局承办,呼

▶2月1日,在呼图壁县2023年元宵戏曲周活动中,演员正在表演秦腔传统剧目《二进宫》。

刘玉洁 摄



图壁县融媒体中心协办,2月1日至2月6日在呼图壁县文化馆戏曲室演出。

## 昌吉州代表队参加自治区青少年跆拳道锦标赛斩获35枚奖牌

本报讯 记者彭江燕报道:2月1日至6日,为期6天的“奔跑吧·少年”2022年自治区青少年跆拳道锦标赛在克拉玛依市圆满落幕。昌吉州代表团斩获7金、11银、17铜、12个第五名,并获得“单位体育道德风尚”奖。

比赛设有男子女子甲、乙、丙三个组别全部级别比赛项目,共有来自全疆各地州12支代表队445名运动员同台竞技。昌吉州代表队56名运动员以出色的表现,展示了昌吉州青少年的灵敏、柔韧和坚强。

昌吉州代表队领队赵佳宝说:“昌吉州代表队共有男子41人女子15人参加这次比赛,通过努力拼搏,共取得35枚奖牌和12个第五名的好成绩。”教练员齐攀伟获得优秀教练员奖,运动员任毅获得女子最佳技术奖,运动员张舒语、李帅彤获得优秀运动员称号。

昌吉州代表队运动员张舒语获得跆拳道比赛46公斤级第一名,她说:“跆拳道是一项以手脚技术和身体能力进行搏击格斗和自身修炼的竞技体育项目,培养的是‘克己、礼仪、忍耐、廉耻、百折不挠’的精神。通过体育运动不仅锻炼身体,更能磨炼人的意志,我希望更多的人参与到体育运动中来。”

## 昌吉新华书店全力保障中小 学生“课前到书人手一册”



2月3日,在昌吉新华书店物流中心仓库内,工作人员正在清点各类教材、教学资料数量。

本报记者 常昊 摄

本报讯 记者常昊报道:随着昌吉市各中小学春季开学临近,2023年春季学期分发教材工作如期而至,昌吉新华书店有限责任公司(以下简称:昌吉新华书店)周密部署,认真做好教材的分发配送工作,确保全市中小学生开学季如期收到课本。

2月3日,记者在昌吉新华书店物流中心仓库内看到,各类教材、教学资料按照不同科目、年级、学校整齐码放,工作人员从到货接收、搬运、分类,再到清点、打包、分发……一道道程序,井井有条、高效有序,仓库内一派忙碌景象。

据了解,昌吉新华书店负责昌吉市40多所中小学校2023年春季教材配送工作。目前课本教材已到货约65万册,语文、数学、英语等学科教材已全部到位。昌吉新华书店教材科科长侯汉卿告诉记者:“目前,初三和高三年级的教材已经全部配送到位,下一阶段,我们将及时与各学校沟通确定教材配送时间,分批次、分时段送书到校,确保开学前将教材全部分发配送至全市中小学生手中。”